

# Obecní zpravodaj Žerůtek

Milí spoluobčané,

venku začalo jaro, které jako by všemu a všem okolo vlévalo novou krev do žil. Pomalu se probouzí život nejen na vašich zahradách, ale také na našich obecních prostranstvích. V květinových záhonech na návsi již vykukují první jarní květy, jimž cestu na výsluní pročistila paní Libuše Štrombachová, která se stejně jako v loňském roce tak i letos ujala péče o naši obecní zeleň.



Jak již všichni dobře víte, v tomto roce nás čekají dvě velké akce. První z nich je oprava obecního rybníku a druhou oslavy 670. výročí obce. Obě akce budou poměrně náročné, ať už z hlediska organizace, tak samozřejmě i po stránce finanční. Bude potřeba naší vzájemné trpělivosti a tolerance, abychom na konci roku, až jej budeme bilancovat, mohli s klidným svědomím říci:



*„Byl to sice náročný rok, ale naše obec v něm postoupila zase o kousek dál a dosáhla tak svého dalšího významného milníku.“*

Závěrem bychom vám rádi popřáli příjemně strávené chvíle nad řádky tohoto čísla zpravodaje, neboť v této podobě se s ním setkáváte naposledy.

Je čas na změnu jeho podoby, pokročit trochu dále. Těšte se tedy na prosincový výtisk, který bychom rádi zatraktivnili například proložením fotografií z dění v obci aj.

## • Pohyb obyvatelstva a statistika v roce 2022



Počet obyvatel s trv. pobytem v obci k 1.1. 2022	280
Počet přihlášených k trv. pobytu	0
Počet odhlášených z trv. pobytu	6
Počet zemřelých	0

Počet narozených dětí	0
Počet obyvatel s trv. pobytem v obci k 31.12. 2022	274
(z toho 147 mužů a 127 žen)	
Průměrný věk obyvatel	42,19 let
Sňatky	4

## • Jubilanti v roce 2022



Příjmení a jméno	Věk
Brantomová Helena	98
Guričová Anna	91
Podsedníková Růžena	89
Drozd Vladimír	83
Kružík Josef	83
Stehlíková Hedvika	82
Kabelka Antonín	82
Čočkrlová Helena	81
Kabelková Marie	80
Vítek Jiří	80

## • Přehled svozu odpadu za rok 2022

(dle firmy FCC Znojmo a FCC Únanov)



Název odpadu	Množství	Výdaje	Příjmy
Plasty	4,3868 t	-	-
Třídění odpadu	-	-	34 933 Kč
Papír	3,9163 t	-	-
Oděvy	0,9067 t	-	-
Kovy	2,3284 t	-	-
Velkoobjemový odpad	7,5500 t	8 201 Kč	-
Pneumatiky	0,2000 t	-	-
Nebezpečný odpad	0,1050 t	25 890 Kč	-
Sklo	2,0993 t	-	-
Směsný komunální odpad	54,7207 t	161 339 Kč	207 602 Kč (Poplatek 800 Kč/os.)
Bioodpad	-	92 160 Kč	-
<b>CELKEM</b>	<b>-</b>	<b>287 590 Kč</b>	<b>242 535 Kč</b>

Obec doplatila ze svého rozpočtu **45 055 Kč**.

## • Zpráva Policie ČR za rok 2022



V průběhu roku 2022 byly v naší obci ze strany Policie ČR šetřeny 3 trestné činy, konkrétně 1x ohrožení pod vlivem návykových látek, 1x podvod a 1x neoprávněné užívání osobního automobilu.

Dále bylo šetřeno 8 přestupků, a to 6x přestupek v dopravě, 1x přestupek proti občanskému soužití a 1x nepřepsání vozidla dle zákona o provozu na pozemních komunikacích.

## • Tříkrálová sbírka 2023



Dne 7. ledna 2023 proběhla v naší obci tradiční *Tříkrálová sbírka*, jejíž letošní výtěžek činil **12.890 Kč**.

## • Obecní poplatky pro rok 2023



Poplatek za odpady = **800 Kč / osoba**.

Poplatek za psy: 1. pes = **70 Kč**, 2. pes = **100 Kč**.

Poplatky můžete uhradit převodem na účet obce č. 25026741 / 0100 nebo v hotovosti v kanceláři obce v době úředních hodin.

## • 360° letecké video katastru obce



V letošním roce jsme znovu navázali na spolupráci s leteckou společností CBS, která v rámci projektu *Česko z nebe* nabízí novinku obcím v podobě natočení 360° leteckého videa jejich katastru. Tuto nabídku považujeme nejen za vynikající službu všem návštěvníkům naší obce, ale také za zprostředkování jedinečného pohledu na naši obec z ptáčích perspektivy pro nás jakožto občany.

Video umožní dokonalé prostorové a interaktivní zobrazení naší obce - půjde o přelet nad všemi jejími zastavěnými částmi. Budete si v něm moci sami otáčet všemi směry či měnit vzdálenost pohledu. Viditelný trup letadla bude evokovat pocit, že jste součástí letu a prohlížíte si obec přímo z letadla. Vše bude navíc pro dokonalý zážitek podbarveno příjemnou hudbou.

Jakmile bude video hotové, oživíme jím webové stránky naší obce, kde bude komukoliv a kdykoliv k dispozici ke zhlédnutí.

## • Udělení symbolů obci Parlamentem ČR

Dne 20. března 2023 byly rozhodnutím předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Markétou Pekarovou Adamovou úspěšně uděleny symboly celkem 21 českým obcím, mezi nimiž byla i ta naše.

Podobu našeho obecního znaku a vlajky si můžete prohlédnout na stránkách REKOS, viz odkaz [Registru komunálních symbolů \(psp.cz\)](https://www.psp.cz/registr-komunalnich-symbolu)

Symbole jsme v minulých dnech zadali do výroby rodinné české firmě Alerion se sídlem v Brně, která je tradičním výrobcem vlajek, praporů, znaků a dalších heraldických produktů již více než 20 let.

## • Webové stránky knihovny



V první polovině měsíce března došlo k aktualizaci webových stránek naší obecní knihovny, neboť stávající stránky byly již velice zastaralé a neodpovídaly legislativě ani standardům dnešních webových stránek. Knihovna má nyní své místo na oficiálních webových stránkách obce v sekci OBEC.

## • Bilance opravených a nově vybudovaných hodnot naší obce



Několik posledních let se pravidelně a intenzívně věnujeme opravám obecního majetku, který to v důsledku ubíhajících let již nutně vyžaduje. Rekonstrukcí už tak prošla například vodní nádrž s přilehlou vodárnou, budova obecního úřadu, zvonička či park na návsi, dětské hřiště na zahradě bývalé MŠ, obecní silniční komunikace, veřejné osvětlení nebo obecní rozhlas. Podařilo se také nově vybudovat altány v lomu a na školní zahradě, zázemí na velkoobjemové kontejnery či stánek s občerstvením na sportovišti.

V letošním roce přichází na řadu PAMÁTNÍK padlých a obecní RYBNÍK.

V dalších letech je pak potřeba se zaměřit například na opravu venkovního tenisového kurtu, který rok od roku stále více chátrá a svou zářnou historií už by mohla psát i budova bývalé MŠ. Pozitivní na tom všem však je, že budov a míst vyžadujících tak rozměrné opravy již rapidně ubývá!

### • Památník obětí 1. světové války

Na podzim loňského roku se nám podařilo za pomoci Kamenictví Tomek & Kratochvíl s.r.o. opravit Památník obětí 1. světové války. Slíbili jsme, že zjara letošního roku se také zaměříme na terénní úpravy tohoto veřejného prostranství, proto jsme v minulých dnech oslovili zahradní architektku paní Radku Puchnerovou, která nám před několika lety pomáhala s osázením vodní nádrže, a požádali ji o návrh důstojného osázení (nenáročného na údržbu) tohoto pietního místa.

Jakmile počasí dovolí, budou na uvedeném prostranství provedeny následující úpravy:

- vybudování mlatové pěšiny (vedoucí z veřejné obecní komunikace směrem k pomníku)
- založení nového trávníku
- osázení č. 1 - před zdí domu Hudínkových (živý plot z ptačího zobu + pás hortenzií latnatých)
- osázení č. 2 - pásová výsadba rostlin do max. výšky 50 cm nad zídou podél veřejné komunikace (jarní cibuloviny + vybrané trvalky)
- dle zbylých prostorových možností příp. také zákoutí skupinové výsadby okrasných keřů či trav

Památník bychom rovněž rádi osvětili a do jeho prostoru přidali 1-2 lavičky k odpočinku a krátkému spočinutí jeho návštěvníků.

### • Oprava obecního rybníku



Jak bylo zmíněno již v úvodu tohoto zpravodaje, letošní rok se ponese především ve znamení oprav rybníka v obci, které se budou více či méně dotýkat nás všech a to minimálně z hlediska omezení pohybu v jeho okolí.

Začátkem měsíce března firma Gulaba Viliam s.r.o. vypuštěný rybník odbahnala a vybraný sediment umístila na dočasné úložiště poblíž cesty Královka. Po vybagrování dna a tím odhalení skutečného stavu poškozených bočních zdí rybníku bylo nutné míru původně zamýšlených pouhých lokálních oprav přehodnotit. Bylo zjištěno, že rybník vyžaduje mnohem rozsáhlejší opravy, než se předpokládalo. Díky tomu je nyní nutné zpracovat projektovou dokumentaci a vyřídít stavební povolení k dalším pracím.

### • KULTURNÍ a SPORTOVNÍ akce 2023



Níže uvádíme přehled akcí, které bychom rádi v průběhu letošního roku uskutečnili. Bližší informace a přesnější časová rozvržení akcí budou průběžně upřesňována. Seznámit se s nimi budete moci běžnými způsoby (tj. vyvěšení plakátů na obecních vývěskách, pozvánka v e-mailu, hlášení rozhlasu, Kalendář akcí na obecním webu).

Název	Termín
Flora Kroměříž JARO 2023	SO 6. 5. 2023 (stále volná místa!)
Pálení čarodějnic	NE 30.4. 2023
Otevření stánku	SO 3. 6. 2023
Oslava 670. výročí obce	SO 24.6. 2023
Posvícení	18. - 20.8. 2023
Obecní Vinobraní	SO 3.9. 2023
Zájezd do Osvětimi (PL)	1 zářijová sobota - bude upřesněno v červnu (zbývá 10 volných míst!)
MěD Brno - muzikál (dle aktuální nabídky)	říjen - prosinec
Rozsvícení vánočního stromu	NE 27.11. 2023
Mikulášská nadílka	PO 5.12. 2023
Vánoční zpívání při Betlémském světle	SO 24.12. 2023

Fotodokumentaci ze všech akcí můžete průběžně sledovat ve Fotogalerii na [www.obec-zerutky.cz](http://www.obec-zerutky.cz)

## • Oslava 670. výročí obce



Přípravy na letošní významné výročí naší obce jsou v plném proudu.

V současné době připravujeme například videoprojekci fotografií proměn naší obce v posledních letech, která bude promítána v zasedací místnosti obecního úřadu.

Zadali jsme také výrobu upomínkových předmětů se symboly naší obce. Těšit se tak můžete na nové pohlednice, magnetky či degustační skleničky s vyobrazeným znakem obce.

Oslovujeme řemeslníky z okolí a výrobce regionálních produktů za účelem prezentace jejich umění či prodeje výrobků na plánovaném jarmarku. Svoji účast již přislíbil umělecký kovář, košíkář či hrnčíř. Zakoupit si také budete moci výrobky z Farmy Drozdových nebo Markových, ručně šité dekorace a didaktické hračky, ochutnat lahodnou (pojízdnou) kávu nebo se osvěžit točenou zmrzlinou/cukrovou vatou.

*Máte-li nějaké další tipy, koho pozvat, dejte nám vědět, rádi dotyčného oslovíme!*

K účasti na oslavách jsme vyzvali také náměstka hejtmana Jihomoravského kraje, který svou účast již potvrdil.



## • Tradiční posvícení



Tradiční posvícení v naší obci letos připadá na  
**18. - 20. srpna 2023.**

V pátek bude hrát rocková kapela **Freeband** a sobotní večer nám zpříjemní kapela **Klaxon**, která tak završí tradiční zavádění omladiny po vsi za doprovodu kapely p. Miroslava Kubáka.  
V neděli dopoledne proběhne tradiční mše svatá.

## Jara svátky

po roce jsou zase zpátky,  
upečte mazanec, upleťte pomlázku,  
podnikněte kolednickou vycházku.

**Hlavně si užijte volno a klid,  
zaříd'te si Velikonoce tak,**

**jak je chcete mít!**

Veselé Velikonoce Vám přeje kolektiv zastupitelů!

Obecní zpravodaj **Žerůtek**, č. 1/2023 (vyšlo v březnu 2023),  
povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR  
E 22028, vydavatel Obec Žerůtky, 671 51, Žerůtky 56,  
IČ: 00225606, odp. vedoucí Mgr. Alena Fukalová,  
místo vydání OÚ Žerůtky, tel.: 515 255 267,  
e-mail: [ou@obec-zerutky.cz](mailto:ou@obec-zerutky.cz), [www.obec-zerutky.cz](http://www.obec-zerutky.cz);

Vychází 2x za rok.

Omlouváme se za případné tiskové chyby.